

# 李柏年:冬病夏治话痔疮

市民可拨打电话免费领取家用医药箱或拔罐器



## 编者按

什么样的医生是患者最期待的医生?什么样的医生传承着医魂、引领时代健康?现代快报发起首届“2015南京好医生推荐榜”,旨在秉承医德、医术、服务三维标准,为市民眼中真正意义上的“好医生”点赞,传递爱的正能量。

本期推荐:南京肛泰医院特聘专家 李柏年教授



## 好医生名片

### 李柏年教授

主任医师,国务院津贴专家,南京肛泰医院特聘专家,全国名老中医药专家师承指导老师,全国中医肛肠医疗中心创始人,南京中医药大学教授。

随着夏季高温天气的到来,“冬病夏治”再次成为市民广泛关注的话题。南京肛泰医院开启肛肠病“冬病夏治”模式,下面我们就来听听医界泰斗李柏年教授为我们讲解肛肠病“冬病夏治”的那些事儿。

见习记者 孙倩雯 现代快报记者 金宁

**记者:便血就一定是痔疮吗?**

**李柏年:**不一定。能引起便血的肛肠疾病有很多,不只是痔疮,比如肛裂、肛周脓肿、肠息肉、直肠癌等疾病都有可能引起便血。那么,这里最需要注意的就是结直肠癌引起的便血,很多人容易将其误认为是痔疮便血,自诊滥治,贻误了最佳诊疗时机,造成不可挽回的损失。

**记者:痔疮都有哪些治疗方法?**

**李柏年:**痔疮的治疗方法有很多,如针灸、熏蒸、敷贴等中医药治疗及各种微创手术治疗。南京肛泰医院将痔疮严格划分为I期、II期、III期、VI期,根据患者不同的耐受力、病情等辨证施治。I期、II期的痔疮采用肛泰纯中药熏洗技术无痛保守治疗,III期以上的痔疮

采用肛泰无刀除痔术,创口小,恢复快,愈合不复发,深得广大市民的追捧。

**记者:手术治疗痔疮很疼吗?**

**李柏年:**传统手术治疗痔疮是很痛苦的,我曾经接诊过一个患者,做了肛瘘手术后,在家卧床了两个月,而且由于技术不到家,瘘管未清理干净,时隔半年,他又遭受了一次挂线引流手术。这种痛苦,给患者的心理健康带来很大的隐患,甚至一度拒绝治疗。

肛泰无刀除痔术就完全可以避免这种情况的发生。肛泰无刀除痔术以其操作创伤小、治疗时间短、恢复快、微痛甚至无痛等特点,尤其适合体弱的中老年人和追求高效率的青年白领一族。

**记者:10分钟一台痔疮手术是真的还是假的?**

**李柏年:**肛泰无刀除痔术已经在北京、上海、南京等十几个城市推广多年,也拥有一套精准的操作流程,南京肛泰医院作为南京唯一的临床推广基地,丰富的临床经验使其能完美地在10-20分钟内做完一例痔疮微创术,每年十万的患者亲自见证。

**记者:“夏季治痔疮,一天顶三天”是否属实?**

**李柏年:**我们中医上就有这样的说法。事实上,这也是有一定科学依据的。夏季治痔疮有它独有的优势:第一,春生夏长,夏季人体机能最为活跃,新陈代谢旺盛,药物更易

被吸收,创口愈合快;第二,夏季患者着衣少,能减少对肛门部位的摩擦,便于护理;第三,冬病夏治有标本兼治的功效,且复发率极低。

**记者:女性治疗痔疮如何避免尴尬?**

**李柏年:**很多女性在得了痔疮后,因为不好意思而拒绝就医而耽误了病情的治疗,这是得不偿失的。为了避免女性治疗痔疮的尴尬,南京肛泰医院开设了特色诊疗——女子肛肠疾病诊疗中心,由女护士、女医助、女医生全程陪同,既避免了女性就诊时的尴尬,也完美地保护了患者的隐私。

自南京肛泰医院成立女子肛肠疾病诊疗中心以来,女性患者对此好评如潮。

## 活动链接

为了更好地帮助患者解除病痛,南京肛泰医院从本月29日起到8月15日,推出肛肠疾病“冬病夏治”优惠诊疗活动,其间患者报名预约,可获得:

1. 电子肛肠镜免费检查;
2. 无刀除痔获得500元手术补贴;
3. 免费领取家用医药箱或拔罐器。

热线电话:025-66662226

## 书画家笔墨传爱 助学贫困学子

快报讯(通讯员 海方 记者 项凤华)南京2015年慈善“圆梦行动”已启动,为了帮助贫困家庭的学子圆大学梦,昨天,南京市慈善总会“助力圆梦 你献爱心我送善——东慈书画院爱心笔会”活动举行,炎炎酷暑挡不住献爱心的脚步,来自东慈书画院的10位书画家现场创作出百幅折扇精品,将全部用于赠送给为慈善圆梦行动献出爱心的人们。

活动现场,已87岁高龄的南师大教授、书法家常国武先生,写下了“助力圆梦”四个大字,他说:“社会弱势群体需要大家的关心,有钱出钱,有力出力,我们书画家用自己特殊的方式笔墨传爱,同时也呼吁更多的人参与和支持慈善事业。”

书画家宫中奇、车应龙、魏万清、赵年锐、卢力彬、刘之光、朱奇山、朱明崑、赵军、郝庆祥等纷纷在折扇上现场创作书画作品,不计报酬,无偿捐赠。

“现场创作的书画折扇将会赠送给在今年圆梦行动中捐赠一千元以上的爱心单位和个人。”南京市慈善总会副秘书长蒋勇介绍,南京慈善圆梦行动自2005年启动以来,已经帮助两千多名贫困家庭的学子顺利步入了大学校园。

# 现代快报联合阿里公益天天正能量“点赞中国人”系列报道 11岁小学生帮妈妈送了4年牛奶

## 点赞关键词:坚强

现代快报联合阿里公益天天正能量举办的“点赞中国人”活动,自启动以来就得到广大读者的大力支持。截至昨天,已经有5万多人参与“点赞”。善良、坚强、热心、勤劳、孝顺、诚信……大家给江苏人评价很高很中肯。

昨天,家住莫愁湖东路的居民来电,要为11岁的小学生糜年翔“点赞”。小小年纪的他,就知道心疼妈妈了,自从爸爸去世后,他坚持帮妈妈送了4年牛奶!

**妈妈脚崴了,7岁的他成了小小送奶工**

小翔的爸爸是一名送货工,2011年12月25日,他早上出门后,因突发心肌梗塞,再也没有回来。当时,小翔才7岁,妈妈杨小巧深受打击,一度不能再干钟点工。为了谋生,她就在家门口帮人送牛奶。

大冬天,她凌晨4点就摸黑出门了,几百户的牛奶,她得赶在7点前送完。有一天,她回家后发现儿子不在,慌慌张张出门去找,好不容易找到时,孩子已哭成了一个泪人。原来,孩子怕爸爸没了,妈妈也走了。

“把他一个人丢在家,我也不放心。”从此,杨小巧每天送牛奶时,就把小翔也喊起床,让孩子守在三轮车旁看牛奶。

有一次,杨小巧赶时间,匆匆忙忙下楼梯时,一脚踩空把脚崴了。看妈妈疼得眉头都挤在一起,小翔主动说:“妈妈,我帮你送吧。”每天上百户人家送下来,才一年级的他也直喊“累死了”。

**和妈妈“签协议”,上了好中学妈妈就不再辛苦送奶了**

为了不耽误孩子上学,除了寒暑假和双休,杨小巧都不让儿子陪她一起送牛奶,但每到冬天,看到妈妈哮喘病发作,根本无法爬楼,懂事的小翔总是会提出帮妈妈送牛奶。

前段时间南京下暴雨,母子二人冒着大雨出门送牛奶,“当时水深的地方都没过他膝盖,我问他害不害怕,他不害怕。”但是回到家之后,小翔认真地向妈妈提出了一个建议,“他希望我不要再送牛奶了,太辛苦,刮风下雨时还很危险。”还有两年就要小学毕业的小翔和妈妈口头签订了一个“协议”:“如果我上了好中学,妈妈就不再送奶了。”那什么是好中学?小翔有点不好意思地笑了:“我的目标是金陵中学。”

**送奶4年却没喝过几口,小小年纪就知道省钱**

11岁的糜年翔看上去是个憨憨的小胖墩,每每看到有老年人拎着



糜年翔一手拎着一个篮子在小区里穿梭 现代快报记者 徐洋 摄

菜篮子爬楼,他都会主动帮忙,大家都很喜欢这个“胖小子”。

除了早上送牛奶,放了学,小翔还会来到妈妈负责保洁的银行,帮妈妈扫地,倒垃圾。最让杨小巧欣慰的是,儿子非常知道省钱,“他从来不买零食吃,衣服都是穿别人剩下的。吃饭也是,有什么就吃什么,从来不挑嘴。”

送了这么多年牛奶,小翔却没怎么喝过牛奶,只有客户出差或过年回老家,人不在家的时候,杨小巧才会把多出来的牛奶买下来给小翔喝。”杨小巧说,小翔会算账,一瓶牛奶3元钱,送一瓶牛奶赚一毛五,要送20瓶牛奶才能买一瓶牛奶,想到这么贵,小翔就摇摇头,“我这么胖,还是不要喝了。”

